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для більшості виділених автором ТТП  та 
забезпечити гармонійний розвиток (дух, душа, тіло) 
для кожного працівника. 
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МОТИВАЦІЯ ТВОРЧОЇ АКТИВНОСТІ ТА 

ПРАЦІ ПЕРСОНАЛУ 
 

Уткіна Ю.М., к.е.н., доцент (УкрДАЗТ) 
 
Успіх інноваційного процесу залежить від 

того, якою мірою безпосередні учасники – 
персонал, зайнятий в інноваційному процесі, – 
зацікавлені у швидкому й економічно ефективному 
впровадженні результатів НДДКР у виробництво. 
Тут визначальну роль відіграють методи і форми 
стимулювання їх праці з боку організації, 
спроможність підвищувати активність персоналу в 
пошуку нових знань, нових ідей, стимулювати 
прийняття нестандартних рішень і підтримувати 
атмосферу творчості. 

Інтелектуалізація економіки потребує 
новітніх форм і засобів стимулювання. Темпи 
інноваційних змін нечувано зростають, змінюються 
цінності, соціальні орієнтації, світогляд людей, 
збільшуються психологічні навантаження в процесі 
творчої діяльності, яка потребує безперервного 
накопичення нових знань, нових навичок, ідей, 
досвіду, організації взаємодії персоналу з їх 
реалізації. Усе це потребує від керівництва 
застосування різноманітних економічних і 
морально-етичних стимулів, які б підтримували 
зв'язок між якістю творчої роботи новатора, з 
одного боку, і рівнем мотивації – з іншого. 

Стимулювання інноваційної праці має 
специфічні особливості: 

- використання великої кількості 
матеріальних і нематеріальних, організаційних і 
психологічних стимулів, орієнтованих на 
задоволення потреб вищого рівня; 

- надання процесу стимулювання в 
інноваційній сфері постійного характеру, а не 
одиничної тимчасової кампанії. 

Мотивація інтелектуальної праці до 
інноваційної діяльності визначається багатьма 
факторами, серед яких одним із найважливіших є 
матеріальна зацікавленість. Для того щоб 
матеріальна зацікавленість стала мотивацією участі 
в інноваціях, розмір винагороди має 
співвідноситися з результативністю інтелектуальної 
праці і тим самим стимулювати її. 

Ставлення людини до інноваційних 
процесів визначається багатьма мотивами у 
найрізноманітнішому їх поєднанні, що в сукупності 
становлять механізм мотивації участі в інноваційній 
діяльності. До них належать: внутрішні мотиви, що 

визначають схильність особистості до інновацій; 
зовнішні позитивні мотиви, які викликають 
позитивну реакцію і спонукають до участі в 
інноваційних процесах; зовнішні негативні, що 
викликають негативну реакцію і змушують до 
участі в інноваційних процесах. 
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ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА 
ОБЩЕСТВА И ЕЁ ЦЕННОСТНАЯ 

СОСТАВЛЯЮЩАЯ 
 

Фролов А.И., к. э. н., доцент, 
Данильян В.О., к. филос. н., доцент, 
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Наиболее сложным объектом 
преобразований в обществе является сам человек. 
Этим обусловлен интерес к исследованию 
экономических реформ как неких социокультурных 
процессов адаптации людей к новым условиям. 

Актуальным становится подход к 
экономической культуре общества как 
совокупности способов деятельности, с помощью 
которых индивиды, социальные группы, общество в 
целом приспосабливаются к изменению условий 
своего существования. 

В настоящее время преобладает анализ 
экономической культуры общества на 
инструментальном уровне экономических знаний и 
навыков. Часто без внимания остаётся другой 
аспект структуры экономической культуры — её 
ценностная составляющая. 

В переходные периоды развития общества 
проблема ценностей становится весьма актуальной. 
Современный этап развития украинского общества 
в самом общем виде можно охарактеризовать как 
разрушение традиционных ценностей и желание 
приобрести новые. 

Значение ценностей как важнейшего 
регулирующего элемента не только экономической, 
но и любой другой деятельности, определяет 
необходимость учитывать результаты анализа 
сдвигов в системе ценностей, чтобы прогнозировать 
возможные ситуации не только в экономике. 

Результат реформирования экономики в 
конечном счёте зависит от соотношения тех 
социокультурных групп населения, которые готовы 
воспринять предлагаемые новые модели поведения, 
новые ценности, или уже приняли их и готовы 
встраиваться в новую экономическую культуру, или 
будут противостоять им. Чтобы соотношение 
складывалось в пользу реформ необходимо знать 
как люди относятся к экономическим 
преобазованиям. Необходимо учитывать тот факт, 
что ценностные установки, социокультурная 


